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      2009级高二数学期末模拟试卷（二）

一．填空题：本大题共有14小题，每小题5分，共70分．
1. 若命题“
[image: image70.jpg]


p”与命题“p
[image: image2.wmf]Ú

q”都是真命题，那么命题q一定是        命题.               

2. .已知椭圆的中心在原点，焦点在x轴上，且长轴长为12，离心率为
[image: image3.wmf]3
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，则椭圆的方程是             .

3已知公共汽车每15分钟1个班次,每班车到站后停留2分钟,则乘客到达站台后立即乘上车的概率为                 .                                       
4.图示算法的功能是                           .

5.
[image: image4.wmf]0
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是函数
[image: image5.wmf](

)

fx

在点
[image: image6.wmf]0
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处取极值的                 条件.

6甲、乙两人玩猜数字游戏，先由甲在心中任想一个数字，记为
[image: image7.wmf]a

，再由乙猜甲刚才所想的数字，把乙猜的数字记为
[image: image8.wmf]b

，且
[image: image9.wmf],{0,1,2,3,...,9}
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．若
[image: image10.wmf]||1
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，则称甲乙“心有灵犀”．现任意找两人玩这个游戏，得出他们“心有灵犀”的概率为     .

7.在曲线
[image: image11.wmf]sin
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image12.wmf](0)
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上取一点M，使过M点的切线方程与直线y=
[image: image13.wmf]2
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x平行，则M点的坐标是点        .

8.向面积为S的△
[image: image14.wmf]ABC

内任投一点P,则△
[image: image15.wmf]PBC

的面积小于
[image: image16.wmf]2

S

的概率为_______.
9.设函数
[image: image17.wmf]322
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在区间
[image: image18.wmf](0,4)

上是减函数，则
[image: image19.wmf]k

的取值范围是           .

10从装有2个红球和2个白球的口袋内任取2个球,那么事件:恰有1个白球和恰有2个白球是               事件.
11设集合A={x|x2+x－6=0},B={x|mx+1=0} ,则B是A的真子集的充分必要的条件是       

12用秦九韶算法计算多项式
[image: image20.wmf]1
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当
[image: image21.wmf]4
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时的值时,需要做乘法和加法的次数共         次.
13探照灯的反射镜的纵截面是抛物线的一部分，灯口直径60cm，灯深40cm，则光源放置位置为灯轴上距顶点            处．

14函数
[image: image22.wmf]2cos
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在区间
[image: image23.wmf][0,]
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上的最大值是       ．
二．解答题：本大题共6小题，共90分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
15. (本小题满分12分)将下列问题的算法用伪代码中的“for”语句表示（写在右面的框中），.


16. (本小题满分14分) 已知一个圆截y轴所得的弦为2，被x轴分成的两段弧长的比为3∶１.（1）设圆心（a，b），求实数a，b满足的关系式；（2）当圆心到直线l：x－2y＝0的距离最小时，求圆的方程.

17. (本小题满分15分) 若直线l：
[image: image24.wmf]0
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与抛物线
[image: image25.wmf]x
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交于A、B两点，O点是坐标原点。

(1)当m=－1,c=－2时，求证：OA⊥OB； (2)若OA⊥OB，求证：直线l恒过定点；并求出这个定点坐标。 (3)当OA⊥OB时，试问△OAB的外接圆与抛物线的准线位置关系如何？证明你的结论。

18. (本小题满分15分)  已知椭圆的对称轴在坐标轴上，短轴的一个端点与两个焦点组成一个等边三角形，焦点到同侧顶点的距离为
[image: image26.wmf]3

，求椭圆的方程。

19. （本小题满分16分）已知
[image: image27.wmf]32
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在
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与
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时，都取得极值．

(1) 求
[image: image30.wmf],
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的值；

(2)若
[image: image31.wmf]3
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，求
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的单调区间和极值；

(3)若对
[image: image33.wmf][1,2]
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都有
[image: image34.wmf]3
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 恒成立，求
[image: image35.wmf]c

的取值范围．
20. (本小题满分15分)某工厂生产某种产品，已知该产品的月生产量
[image: image36.wmf]x

（吨）与每吨产品的价格
[image: image37.wmf]p

（元/吨）之间的关系式为：
[image: image38.wmf]2
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,且生产x吨的成本为
[image: image39.wmf]50000200
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（元）．问该厂每月生产多少吨产品才能使利润达到最大？最大利润是多少？（利润=收入─成本）

南京市2009级高二数学期末模拟试卷（二）答案：

1. 真;2. 
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;4 .a，b，c中最小值;5. 必要不充分条件;6 .7/25;7  . 
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;10.互斥.11m∈{0,-1/2,1/3};12.  12次;13.
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[image: image46.wmf]3
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15. ⑴设圆心P（a，b），半径为r，则 |b|＝ eq \f(r,\r(2))，2b2＝r2．

又|a|2＋1＝r2，所以a2＋1＝r2，所以2b2＝a2＋1；

(2)点P到直线x－2y＝0的距离d＝ eq \f(|a－2b|,\r(5)) ，

5d2＝a2－4ab＋4b2≥a2＋4b2－2（a2＋b2）＝2b2－a2＝1．

所以 eq \b \lc \{(\a \al \co( a＝b，, 2b2＝a2＋1，))所以 eq \b \lc \{(\a \al \co( a＝1，, b＝1，))　或 eq \b \lc \{(\a \al \co( a＝－1，, b＝－1．))
所以（x－1）2＋（y－1）2＝2或（x＋1）2＋（y＋1）2＝2．

17.解：设A(x1,y1)、B(x2,y2)，由
[image: image47.wmf]î
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可知y1+y2=－2m  y1y2=2c   ∴x1+x2=2m2—2c  x1x2= c2,当m=－1,c=－2时，x1x2 +y1y2=0 所以OA⊥OB.当OA⊥OB时，x1x2 +y1y2=0 于是c2+2c=0 ∴c=－2(c=0不合题意),此时，直线l：
[image: image49.wmf]0
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过定点(2,0).由题意AB的中点D(就是△OAB外接圆圆心)到原点的距离就是外接圆的半径而(m2—c+
[image: image50.wmf]2
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)2－[(m2—c)2+m2 ]=
[image: image51.wmf]c
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  由(2)知c=－2  ∴圆心到准线的距离大于半径,故△OAB的外接圆与抛物线的准线相离。

18.解：设椭圆的标准方程
[image: image52.wmf])
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则有  
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，解得 
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所以，所求椭圆的标准方程为
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19. 解：（1）f ′(x)＝3x2＋2a x＋b＝0．由题设，x＝1，x＝－eq \F(2,3)为f ′(x)＝0的解．－eq \F(2,3)a＝1－eq \F(2,3)，eq \F(b,3)＝1×(－eq \F(2,3))．∴a＝－eq \F(1,2)，b＝－2．经检验得：这时
[image: image58.wmf]1
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都是极值点．（2）f (x)＝x3－eq \F(1,2)x2－2 x＋c，由f (－1)＝－1－eq \F(1,2)＋2＋c＝eq \F(3,2)，c＝1．∴f (x)＝x3－eq \F(1,2)x2－2 x＋1．

	x
	（－∞，－eq \F(2,3)）
	（－eq \F(2,3)，1）
	（1，＋∞）

	f ′(x)
	＋
	－
	＋


∴  f (x)的递增区间为（－∞，－eq \F(2,3)），及（1，＋∞），递减区间为（－eq \F(2,3)，1）．当x＝－eq \F(2,3)时，f (x)有极大值，f (－eq \F(2,3))＝eq \F(49,27)；当x＝1时，f (x)有极小值，f (1)＝－eq \F(1,2)．（3）由（1）得，f ′(x)＝(x－1)(3x＋2)，f (x)＝x3－eq \F(1,2)x2－2 x＋c， f (x)在[－1，－[image: image60.wmf])

及（1，2]上递增，在（－eq \F(2,3)，1）递减．而f (－eq \F(2,3))＝－eq \F(8,27)－eq \F(2,9)＋eq \F(4,5)＋c＝c＋eq \F(22,27)．f (2)＝8－2－4＋c＝c＋2．∴  f (x)在[－1，2]上的最大值为c＋2．
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20. 每月生产x吨时的利润为
[image: image67.wmf])
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S1  m←a   


S2  若b<m，则m←b


S3  若c<m，则m←c


S4  输出m.











i←1 


s←0


While  i≤10


   s←s+i


   i←i+1


End While


Print  s





S←0


For I from 1 to 10


   S←S+i


End  For


Print  S    第16题
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